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Mezőgazdasági 
hitelszükségletünk

Irta: lovag Báni György.
yja az össies érdekelt körök fe­

nolt figyelemmel várják a mező- 
«»dasági hitelek kérdésének meg- 
oW A termelők, a földreform 
alapján földeket igénylők, a mezö- 
gazdasági munkások, mind ettől a 
*agy hitelakciótól remélik a hely­
űinek alapos és gyors orvoslását. 
Ezért érdemes az egész hitelkérdést 
egyszer tisztán a modern mezögaz- 
dagág szempontjából, minden poli­
tikai és társadalmi irány mellőzé­
sével, szigorú szakszerű górcső alá 
venni.

A mezőgazdasági hitelszerzés ná­
lunk elsősorban a belterjes gazdál­
kodásnak megindítására és a föld­
reform végrehajtásának financirozá- 
sára szolgál és e két vezérirány oly 
szorosan van egymásba kapcsolva, 
hogy egy földreformhitel belterjes 
beruházási hitelek nélkül és meg­
fordítva teljesen elkképzelhetetlen. 
Kénytelenek vagyunk tehát ezt a 
két hitelcsoportot elválaszthatatlan 
egységes anyagképen mérlegelni, ha 
uj, erős és életképes rekonstrukció­
ról akarunk beszélni.

Az egész földreformbeli és beru­
házási akciónak költségeit bátran a 
háború előtti árviszonyokhoz hason­
líthatjuk, mivel ezek a legkönnyebb 
becslési alapot nyújtják. Mibe kerül 
hát ez a két rekonstrukciós munka­
programnak megvalósítása tényleges 
értékekben vagy hitelforgalomban ?

Vegyük itt csak a földnéiküliek- 
nek osztandó minimális földszükség­
letet egy házhely és házikert meg­
teremtésére egy egy félholddal, el­
tekintve minden más nagyobb mé­
retű földosztástól. Akkor is 800 000 
földuelkülioek 400000 hold földjé­
ről és 800 000 felépítendő hazáról 
van szó. Békebeli arak szerint egy 
katasztralis hold fö det átlag 500 
koronával lehetett megvásárolni, egy 
égy házat megfelelő melléképületek 
kel kb. 6000 koronával szoktak falun 
számítani. Ilyen szerény keretekben 
is a földreform 2 800,000.000 arany­
koronába kerül.

Hazánk termőföldje kb. 12 000,000 
kataszteri holdat tesz ki. Egy hold­
nak belterjesen való kiépítését és 
félszerelését átlag 100 koronára be- 
93űltuk, az uí beruházások így ma 
^200,000.000 aranykoronára rug-

Az egész értékforgalom eszerint 
összesen 4.000.000.000 aranykoro- 
“át (6 biihó magyar papírkoronái) 
jelent. Hogy ezek a számok egy 
csillagászati obscrvatoriumban is 
“kJ elemremél tó tételek, csak annál 
tagosabban bizonyítja, hogy alig 
Wfflelhetö, hogy akár az állam, akar 
•belföldi vagy külföldi pénzpiac ezt 
•Mapénzben vagy hitelben képes 
énné számunkra egyhamar mozgó­
sítani, hiszen a mi nagy külföldi 
»«mzetközi kölcsönünk, amelynek 
r®»liaálá8a oly óriási nehézségbe
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ütközött, ennek a hitelszükségletetek''' »és biztosiba ugyan az ingatlan ér­
áiig egy tizenhatodét tette ki. ' /,c' tökének lefoglalását, de a hitelező

Mire is kell ez a sok pénz vagy 
hitel ? Ingatlan-megváltás, házépí­
tés, építési anyag, gépek, tenyész­
állatok, különböző modern berende­
zések és intézmények, amelyék nél­
kül a belterjes gazdálkodás el sem 
képzelhető és mindenekelőtt egy 
óriási munkaszükséglet, ami szintén 
az első pillanattól kezdve szükséges.

Belföldi hitelekkel szemben a me­
zőgazdaság mint hitelalany jogosan 
mint legbiztosabb alany szolgál, a 
betáblázások és hatósági végrehajtás 
lehetősége védi a hitelező jogait és 
a belföldi hitelező könnyű szerrel 
tudja követelését az ingatlanon ki­
elégíteni. A külfölddel szemben a 
dolog nem oly kedvező. Az árvere-

hitelkereső országok bizonyos tech­
nikai és erkölcsi biztosítékokat nyúj­
tanak a mezőgazdaság fejlődési 
irányában, a termelés fokozásának 
komoly előkészítésében és mindenek 
előtt a mezőgazdaság modern meg­
szervezésében, főleg pedig a belső 
mezőgazdasági hitelszerzés és hitel- 
szervezés céltudatos kiépítésében. 
A hitelkeresők kölcsönös bizalma a 
legjobb mértéke egy mezőgazdaság 
hitelképességére és fizetőkészségére.

H»gy külföldön hitel képességün­
ket dokummentaljuk, szükséges, hogy 
előbb belföldön, a mezőgazdaság 
legszűkebb keretében meginduljon a 
kölcsönös bizalom megnyilvánulása, 
a kölcsönös támogatás és hitelnyúj­
tás, a dologi és munkitel megterem-

...........„„.....
Kettészakadt a szociáldemokrata part

Több ezer munkás megtagadta a zsidó „L* oí’tatetlSméa
meq az uj Magyarországi Szocialista Munkáspárt - Rémült fejetlenség 

» Demokratikus Blokkban 
határozták el, hogy megalakítják a 
Magyarországi Szociálist» Munkás­
pártot. — Ezt megelőzőleg Vágiék 
egy küldöttsége több ízben tárgyalt 
az u. n. Kossuth párttal. Egy másik 
küldöttség, amely 22 emberből állott, 
viszont a szociáldemokratapárt ve­
zetőségét kereste fel és ezt szólí­
totta fel arra, hogy

lépjen ki a blokkból.
Természetesen ez a naiv óhajtás 

hajótörést szenvedett a Piklerék faji 
szolidaritásán.

így a Magyarországi Szociálist» 
Munkáspárt

szerdán tartja zászlóbontó nagy­
gyűlését

a régi országház tanácstermében. 
Az ujpárt egyúttal kiáltványban je­
lenti be megalakulását a munkás­
ságnak. A proklamáció a legélesebb 
hangon támadja a jelenlegi párt- 
vezeiőséget, amely a munkásgvü 
lölő, klikkuralomra törekvő Váz onyi 
Weiszfelddel és a Fábián Feuer- 
monokkal paktál, s rendkívül súlyos 
kitételekkel jelemzi a Ndzsonyi 
Bárczy-Ehrlich 0. Gusztáv fele „pol­
gári gyülevészt.“

Zűrzavar a fővárosi bal­
oldali körökben

A szociáldemokrata párt belső 
válsága a fővárosi választásokra is 
hatást gyakorol. A szociáldemokrata 
pártvezetöség álláspontjával szem 
behelyezkedő uj párt vasárnapi ér­
tekezletén

a kfilönltsta felállítása mellett 
döntött-

Politikai körökben a szociálde­
mokrata pártver etőség helyzetét rend 
kívül kritikusnak lát/ák.

A demo-ratikus biok közös listá­
jának összeállítására irányuló tár­
gyalások egyelőre fennakadtak s 
minden jel arra vall, hogy a szo­
cialista pártszakadás

(A Hajduföld tudó silójától.) Nagy­
jelentőségű eseménye van a magyar 
politikai életnek : a magyarországi 
szociáldemokrata párt, amelynek egy­
ségét a legutolsó hónapokban már 
csak a legkíméletlenebb terror utján 
bírták megvédelmezni a zsidó-kapi 
talizmus szolgálatában álló „vezé­
rek“, kettévált s

a munkásság elégedetlen ezret 
megalkottak a Magyarországi 

Szocialista Munkáspártot.
Az uj alakulás végre tiszta hely­

zetet akar teremteni azzal a jólét­
ben dúskáló pártvezetőséggel szem­
ben, amely a WiSonyl-Weiszfetd-téle 
zsidó Zajvédelem érdekében elárulta 
a munkásság érdekeit. , _

Azokat, akik figyelemmel kísérték 
a szociáldemokrata párt napról-napra 
fokozódó belső válságát, nem lep­
heti meg ez uj alakulás hire. Az 
öntudatra ébredt

magyar munkásság már régen 
le akarja rázni a nyakán élős­

ködő zsidó vezetőséget, 
amelynek parlamenti szereplése alatt 
sohasem volt egy sz^va sem a mun­
kásosztály égető problémái mellett, 
de állandóan tajték zott a numerus- 
clausus, az „emigráció s “As ha- 
sonló, tisztán fajt jelentőségű témák 
fölött, mig végre nyíltan szint val­
lott smegkötötte VázsonylWelszfeld 

del a magyar politika legerkölcs 
telenebb paktumát.

Az u. n. demokratikus blokk 
szemérmetlen ölelkezése adta meg 
a végső lökést az amúgy is végle­
tekig elkeseredett munkástömegek- 
nek. amelyek a kizárt épitömunkások 
körül csoportosulva, Nági István 
vezérlete alatt most nyíltan szaki 
tottak a Györki-Rolhenstein—Pik­
ier féle milliomos proletár társa-

Az elégedetlen tömegek vezetői 
hosszú és izgalmas tanácskozás után

e

esetleg abba a kellemetlen helyzetbe 
juthat, hogy az ingatlan maga kezén 
marad és ezt most vagy nagy vesz­
teség árán kénytelen eladni, vagy 
valami módon való kezelésére be 
rendezkedni, hogy túl nagy kárt ne 
szenvedjen. Állami garanciák és tör­
vények, meg a balföldi pénzcsoportok­
nak erre a célra való tömörítése a 
külföldi hitelezőnek nem kielégítő 
megoldás. N-*m csoda, hogy csak 
csekély mértékben érdeklődik mező­
gazdasági hitelünkért és csak óriási 
nagy kamatlábon hajlandó velünk 
tárgyalni.

Hogy a külföldi pénzpiac mégis 
! nyújt ügyes országoknak hitelt, az j tás, ; 
I abból magyarázható, hogv az illető I tése.

végzetes csapást jelent a munkás­
tömegekre építő zsidó demokrata 

vezéreknek.
A beijedt szociáldemokrata vezetők 

zavaros hangoskodásávai szemben, 
— amely a Népszava utján egye­
nesen fajvédő aknamunkának tudja 
be a pártszakadást, — az uj párt 
vezérei annak a meggyőződésüknek 
adtak kifejezést, hogy nemcsak a 
listájuk ajánlására szükséges ezer 
aláírást fogják megkapni, de a szó- 
cidiista munkásság nagy többsége 
csatlakozni fog hozzájuk.
Szótesöben a demokrata 

blokk
Egyébként Nágiék akciójától füg­

getlenül olyan éies ellentétek me­
rültek fel a demokratikus blokk 
polgári és szociálista csoport tagjai 
között, amelyek 

átbldaibatatlanoknak bizonyultak.
Ezek az ellentétek nemcsak tárgyi 
okokból fakadtak, hanem közre­
játszanak személyi kérdések is, mert 
hiszen köztudomású, hogy a szociál­
demokraták elégedetlenül vették tu­
domásul Ehrdch Gusztávnak a blokk­
hoz való csatlakozását és Ehrlichnek 
semmiesetre sem akartak helyet adni 
a demokrata ellenzéki blokk listáján.

Nagyban növeli a demokraták 
szövetségének belső zavarát az u. 
n.Kossu- h párt tulkövetelése is, ameny- 
nyiben Ruppert a maga kisszámú 
táborának nagyszámú és vezető he­
lyet követel a listán, ami ellen vi­
szont a maguk pozícióját féltő 
demokrata törzsfők tiltakoznak kéz­
zel lábba).

így nagyon valószínű, hogy a 
községi választások előestéjének e 
krízise teljesen felrobbantja ezt a 
hibrid és immorális politikai együt­
test.________
tilsuk egy Istenben, tilsuk egy hazában 
Hiszek egy isteni őrök igazságban, 
Hittek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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Timon Ákos meghalt
(A Hajduföld tudösitójátó'.) Timon 

Ákos, a kiváló jogtörténész és egy. 
hásjogáaz, a budapesti Pázmány 
Péter tudományegyetem magyar ab 
kotmány és jogtörténelmi nyilvános 
rendes tanára keddre virradó éjjel 
félkettőkor agyszélhüdés következté­
ben meghalt.

Az elhunyt egyike volt a legje­
lesebb magyar jogtudósoknak, aki 
főként a Szentkorona tan alkotmány- 
jogi kiépítésével szerzett magának 
múlhatatlan tudományos érdemeket.

Életrajza
Timon Ákos már egyetemi évei 

alatt feltűnt. Állami ösztöndíjjal be­
utazta a nyugat összes nagyváro­
sait. József királyi herceg őt válasz­
totta fia jogi oktatójául 1890-ben, 
negyvenéves korában, egyetemi ta­
náré nevezték ki. Néhány esztendő­
vel ezelőtt megkapta az udvari ta­
nácsosi címet.

Politikai téren a katolikus nép­
párt egyik oszlopa volt. Néhány év­
tizeddel ezelőtt Samassa egri ér­
sekkel együtt ö indította meg a 
kongrua-harcokat: és tervezete sze­
rint rendezték véglegesen a kongnia- 
kérdést.

Timon Ákos könyvtárramenö mun 
kakát hagyott hátra. Főmüve: a 
Magyar alkotmány és jogtörténet, 
amelynek egyes részei külföldi nyel­
veken is megjelentek.

1925 április 8 1925
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Kommunista tüntetések 
Bécsben és Pozsonyban

Bécs, április 7. A városháza előtt 
ma folyt le a munkanélküliek bízott' 
Ságénak egybehivására tartott gyű­
lés, amelyen elhangzottak a munka­
nélküliek ismert követelései. A 
gyűlés után, amely általában véve 
nyugodtan folyt le, egyes csoportok, 
túlnyomóan fiatalkorúak, megkísérel* 
ték, hogy a városba benyomuljanak, 

ebben asonban a rendőrség 
megakadályozta őket

A tüntetők közül az ellenszegülő­
ket és azokat, akik a rendőiségre 
és néhány üzletre köveket dobálták, 
letartóztatták. Az összeütközésnek 
számos sebesultje van.

A pozsonyi bolsevista zavargások
Prága, április 7. A pozsonyi kom 

munista párt — mint a lapok jelenj 
tik — a Hal-téren rendőrsőgileg 
engedélyezett gyűlést rendezett, kö­
teleznie kellett a pártnak magát 
arra, hogy minden tüntető f .onu- 
lást lehetőleg el fog kerülni. A 
gyűlésen mintegy ezer főnyi tömeg 
vett részt A szónokok azonban az 
osztrák véres eseményeket is szóvá- 
tették, úgy, hogy

a rendőrtisztviselő feloszlatta 
a gyűlést.

A tömeg a rendőrséget szidal­
mazta és ellene szegült a rendel­
kezésnek, úgy, hogy a rendőrség 
fütyköseit vette igénybe és a tün­
tetőket szétverte. Tíz embert letar­
tóztattak.

A kommunisták tiltakoznak
Prágából jelentik : A kommunista 

párt felhívást bocsátott ki, amely­
ben tiltakozik a csendőrség bruta­
litása ellen. A röpiratban szó van 
arról, hogy a cseh köztársaság meg­
alapítása óta

23 esetben lövettek munkásokra,
40 embert megöltek és 128 sebesü­
lés volt. A kommunista párt május 
1-re nagy tüntető felvonulást hirdet 
a béremelésért.

Numerus clausust követel a szerb diákság is
Zágrábból jelentik: A jeruzsálemi zsidó egyetem megnyitása 

alkalmából egy csoport nemzetiségi diák tiltakozó gyűlést rende­
zett, amelyen erősen támadta a zágrábi egyetem rektorát es 
dékánját, amiért a jeruzsálemi egyetem megnyitása alkalmából 
rendezett zsidó ünnepségen resztvettek. A gyűlés követelte, hogy 
a szerbiai főiskolákon vezessék be a numerus clausust a zsidók 
ellen. A gyűlés résztvevőinek nyilvános tüntetését a rendőrség 
megakadályozta.
« vti i iirri 11nrrt 1 m 11»• 111111 n •» mi i 11 • i m • •«• 11»* ni 111 w m 11»• •11,111

Nagyszerű eredmények a csendőrség 
mezei futóversenyén

A debreceni csendőrkerület csapata nyerte meg 
az 1925. évi bajnokságot

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­
nap zajlott le Debrecenben országos 
érdeklődés mellett a csendőrség 
mezei futóversenye, amely pompás 
eredményei mellett nagyszerű tanú­
bizonysága volt a magyar csendőrök 
edzettségének, férfias és egészséges 
szellemének. A vezetők nemzetnevelő 
öntudatát hirdette ez a felejthetetlen 
látványt nyújtó vasárnapi sport­
esemény, amely egyaránt nagyban 
előmozditotta a kisszámú, de kiváló 
magyar fegyveres erő bajtársi ér­
zését, valamint a Levente egyesületek 
szeretetteljes felkarolásával irányt 
mutatott annak az ifjúságnak is, 
amely a trianoni átok következtében 
nélkülözni kénytelen a katonai kikép­
zés hazafiságra nevelő, emberformáló 
iskoláj át.

A verseny eredményeiről, — amely­
nek jelentősége messze felülemelkedik 
a szokásos sporteseményekén, — a 
következőkben számolunk be:

A verseny lefolyása
Rendkívül nagyszámú, válogatottén 

előkelő közönség előtt folyt le az 
ügetőtéri sporttelepen vasárnap dél­
előtt a csendőrség országos mezei 
futóbajnoki versenye. A futóversenyen 
résztvettek Ziegler Emil ezredes, a 
csendőrségi felügyelő képviselőjének 
és Tirts Béla ezredes, a debreceni 
csendőrkerület parancsnokának jelen­
létében az összes csendőrkerületek, 
az egyesitett csendőriskola válogatott 
versenyzői, azután külön számokban 
a katonai honvédalakulatok és a 
Levente egyesületek atlétái.

Az előkelő közönség soraiban ott 
voltak: Perctel Olivér ezredes, a deb­
receni vegyesdandár parancsnok kép­
viseletében, Vályi-Nagy Frigyes 
ezredes katonai körletparaucsnok, 
Holényl János ezredes, a 11. honvéd 
gyalogezred parancsnoka, Lépes Győző 
ezredes, vármegyei testnevelési felü­
gyelő, Bottka Géza ezredes, Molnár 
József alezredes, a vámőrkerület 
képviseletében, Brächtet Frigyes al­
ezredes ügyész, Schlitz Ernő ménes­
kari őrnagy és még számos katonai 
előkelőség.

A polgári hatóságok képviseleté­
ben Hadházy Zsigmond főispán, 
Magoss György polgármester, Qhtczy 
Tihamér kerületi rendőrfőkapitány 
jelentek meg, továbbá Rugonfalvi- 
Kiss István egyetemi tanár és Zöld 
József tanácsnok, MSjerszky Béla 
és Hadházy Dezső a MASz képvi­
selői.

Tíz órakor kezdődött meg a futó­
verseny. Több, mint kétszáz futó 
indult, akik közül a legtöbb dicsé-

végig futotta a

55 versenyző 
tiszt, 7 altiszt; 

a nemzeti hadseregből több tiszt, 
altiszt és közlegény, azonkívül sok 
levente. A verseny eredményei a 
következők:

Csendőrök 1925 évi mese! fató- 
bajaoksága

Táv 4 és fél kilométer. Egyénileg: 
1. Szántó József őrmester (Székes­
fehérvár) 16 perc 1’2 mp. 2. Fekete 
József próbacsendőr (Székesfehérvár) 
16 perc, 3 8 mp. 3. Krampakker 
János próbac’endőr (Szombathely). 
4. Plávenszky Ferenc főhadnagy a 
BBTE jókcpjsségü atlétája (Buda­
pest). 5. Pápay József (egyesitett 
csendőriskola). 6. Péczely István 
csendőr (Debrecen).

Csapatversenyben 1925 évi csendőr 
csapatbajnok a mezei futóversenyben :
1. Debreceni csendőrkerület 74 ponttal.
2. Székesfehérvári csendőrkerület 94 
ponttal. 3. Egyesített csendőriskola 
Budapest 100 ponttal.

A győztes debreceni kerület csa­
patának tagjai: Péczely István 
csendőr 6, Dobos Miklós csendőr 9, 
Mildschütz Kálmán főhadnagy 12, 
Soliga Pál csendőr 13, Szabó János 
őrmester 34 helyezéssel. A győztes 
csapat tagjai valamennyien arany­
érmet nyertek. A helyezettek és 
győztesek tiszteletdijakat, érmeket 
is kaptak. A honvédség főparancs 
noka által adományozott márvány­
keretbe foglalt gyönyörű álló óra 
vándordijat ez évre mint győztes 
csapat, a debreceni csendőrkerület 
nyerte.

Katonai alakulatok versenye.
Táv 4 és fél kilométer Egyén leg 
első a kilünő DE AC atléta, Gyulai 
Gábor (Debreceni tüzérosztály) 15 
perc, 7 mp. 2. Alexa Mihály (Deb­
receni vámőrterület), 3. Gottenhu- 
bér Imre (Debreceni tüzérosztály), 4. 
Szabó András (Debreceni vámőr­
kerület,) 5. Veress Gábor honvéd 
(11 h. gy. ezred), 6. Hüse István 
(Debreceni tüzérosztály). Tisztek 
versenyében első Vágó József fő 
hadnagy (11. h. gyalogezred.)

Levente alakulatok versenye.
Táv 3 kilométer: 1. Pravda Rudolf, 
12 perc 45 mp. 2. Horváth Sándor, 
3. Hrabéczy Sándor, 4. Kulin Ig­
nác, 5 Nemes János, 6. Hadhd y 
Sandor. A győztesek és helyezettek 
itt is szép érmeket nyertek. A deb­
receni vegyesdandár tiszteletdiját, 
valamint az 1925. évi csendőrségi 
mezei futás bajnoki diját Szántó

retes buzgalommal 
távot.A csendőrségtől 
indult, köztük 12

József őrmester (Székesfehérvárt 
r Őijakat GiMf> J 

Elemérné csendőrezredes neis 
tóttá ki a győzteseknek. J Si‘ 

A rendezés kifogástalan volt 
precíz és nehéz munkáért Kneu'sti 
^r^ICS,C^aM örnaSy°f és Kis? 
Aladár főhadnagyot illeti az e|is 
morés. A debreceni kerület győztes 
versenyzőit Mariska György föhad 
nagy készítette elő ős igy 5 
osztozik a sikerben.

A verseny után az Uránia m3l. 
góban

sporlíilmelőadás
volt. — A tanulságos oktató és 
rendkívül érdekes spjrtíilmeket na^y 
és előke’ő közönség nézte végig. \ 
szakszerű és élvezetes migyaraz»- 
tot Hadházy Dezső látta el.

Vall*

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Üzlet feloszlatás miatt
* riktáron levő női éa férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidáru

mélyen leszállított árban kapható
RÓTH IMRE DIVATARUHÁZAbAN
______ Csapó-ucca 37. Burgondla sarok.

Az Egyetértés filhar­
monikus hangversenye

(A Hajduföld tudósitójától.) k. 
MÁV. filharmonikusok, kiknek a 
fellépje mindig előkelő zenei ese­
ményt jelent, április 4 én este tar 
tották meg ez idényben másod k 
nagy hangversenyüket a vasútállo­
más hangversenytermében. Kilenc 
óra felé járt az idő, mikor a filhar­
monikus együttes megjelent a pó­
diumon; szives, meleg taps köszön­
tötte őket, amely még fokozódott, 
mikor az uj karnagy: Sítára Sán­
dor a zenekar elé lépett. Feszült 
várakozás követte a levegőbe len­
dült karnagyi vezénypálcat és kez­
detét vette a sokatigérő koncert.

A hangverseny megnyitó számának 
Gluck: „Iphigenia auf Tauris“ cimü 
opusának hatalmas „nyitányát“ ját­
szották, pompás erővel és kivételes 
finomsággal. A zenei mü meleg lirai- 
sága gyönyörűen érvényesült a ki­
tünően vezetett és összhangolt elő­
adásban. Hosszan zugó tapsvivar 
jutalmazta az előadást.

Második számnak: Moiart „Dl- 
vertemento F dur“ opusának hat té­
tétele következett. A lágy és meleg 
hangu’atokkal telitett finom meló­
diákkal átszőtt gyönyörű opus min­
den egyes tételében pompásan ér­
vényesült a filharmonikusok finoman 
alkalmazkodó lélekkel-teljes játéká­
ban. Ki kell emelnünk különösen a 
vonósok játékát, amely a maga kris­
tályos tisztaságával, meleg előadá­
sával az együttes harmóniájának 
külön ékességévé emelkedett.

A közönség lelkesen megtapsolta 
az egyes tételeket és az utolsó tétel 
után, amely a szünet előtti utolsó 
darab volt, tüntető melegséggel ün­
nepelte a zenekart ős a nagy megér 
tőssel és temperamentummal ve­
zénylő karnagyot.

A szünet utáni első szám tslgar. 
„Szerenád“-}* volt. A végtelenül 
meleg, selymesen lágy hangulatok­
kal teljes mü kitünően érvényesült 
a filharmonikusok játékában és na­
gyon mély hatást gyakorol a na 
gztóságra. Herold: „Zampa-ny • 
nya“ zárta be a koncertet. A nagy 
dinamikai hatosokra felépített m 
hatalmas együttes nagy fegyelme 
zettséggel együtt tartott . 
kitünően érvényesült és a. u 
accordok elhangzása után a felle 
sült közönség hosszan és nagy 
melegen ünnepelte a filharmo 
sokat. ,

Mikor az estély nagy és nw 
sikeréről beszámolunk, újból 
szögeznünk a kétségtelen tó“y.’t°krl 
a filharmonikusok nagy fel8 
hívatott testületé, fáradhatatlan, 
tűnő vezetőségének az Letö 
mellett nagy ős alig 
kulturmunkát végez Debrecenben

(4//a 
pen eike’ 
isit ipn 
formAtu* 
esiílyt , 
vezette 1 
uö leikéi 
iinV. M« 
letése a 
kivá’ó éi 
hatásos 
j szép s 
ség- 
siólója ’ 
felolvasó 
Bartha 
Erzsiké 
vei és 
szavalat 
itnádkoe 

ki éi 
éneklése

ffl
EJni 

tir, ej 
kárhoz 
tetszett 
hogy se 
rekedeti 
már ke 
„kursui 
ebes sí 
lista eh 
Még i 
belijéb 
.jobba: 
krisstu

Leg 
szavak 
tásba 
fogjuk 
keress 
GyOrk 
rulnak 
enyhe 
matos

Aná 

Kövek’
(A’ 

cbd vá 
nak áj 
Kálmá 
elßterj 
recenb 
egészsi 
voltak.

At(
A lul 
száma 
volt, í 
sok i 
tüek.

Kié 
ben a 
teliépé 
dések 
suak

A I 
körül 
tök, a 
eljárá

Nyi 
lenilé, 
hiány 
eredu 
szüks

16b

Eieki 
össze 
eljár 
vánat 
lenit«

A 
líi n



3

Valláso« estély Vámos- 
peresen

M Hajduföld tudósítójától.) Szé- 
(X.St vallásos estélyt rende- 

Pen sLilis 5 ikőn a vámosp'rc<i re- 
,ett £ egyházközség. A vallásos 
íorn4? » 37- ik dicséret eléneklése 
•slíZt amely után Bartha De- 
íeJÍ Skéw mondott magasszárnyalásu

Maid a Béres Antal tanító ve- 
Í0L alatt álló református dalárda 
16 énekszáma után Berke Ágnes 
'’to/szavalatában gyönyörködött 

h‘íéP számmal összegyűlt közön- 
s ’ Vvdcs Gyula mélyőrzésü ének- 
ScLia íégeztővel gazdag tartalmú 
í’ ‘ S tartott Jókai Mórról 
Ä Dezsőné tanítónő. Hunyadi 
Se és Kovács Gyula sok szív- 

■ temperamentummal előadott 
lai»»»! után ismét Bartha lelkész 

'^/értékes vallásos estély zsoltár­

énekléssel őrt véget. —

rtrocitAsok (A Hajduföld tudósítójától.) V*la- i 
mikor úgy ment el Debrecenből Kiss ; 
Ferenc is, mint a többi névtelen 
munkása a magyar színpadi kultúrá­
nak. Elment és nem emlékezett rá ta­
lán senki, elfeledték, mint a többieket, 
akikről már azt se tudjuk, hogy 
voltak, vagy vannak-e. 8 hat év 
múltán diadalmasan, mint a legelsők 
elsője tért vissza a cívis városba.

Hat év alatt meghódította • 
az országot

és most két estén át a — ez talán 
még az előbbinél több — Debre­
cent is.

A Hajdufö'd munkatársa felke­
reste Kiss Ferencet, hogy megkér 
dezze őt debreceni impresszióiról és 
annak a szédületes karriernek a 
történetéről, amelyet debreceni szí­
nész kora óta megfutott.

Az Angol Királynő szállodabeli 
I lakásán kezd mesélni Kiss Ferenc 

erről a rövid, de dicsőségekben oly 
gazdag színészi pályafutásról.

1918 ban 6 hónap Debrecenben, 
azután vendégszereplés a Vígszín­
házban és onnan az ország első 
szinházpadára a Nemzeti színházba, 
ahová pár hónapi hűtlenkedés után 
most ismét visszatért. A debreceni 

I vendégszereplésem — folytatja Kiss 
Ferenc —• két csalódást hozott szá- 

I momra, egy kellemest és egy kelle 
metlent. Az első volt a debreceni 
prózai együttes, mely mondhatom 
őszintén, művészi nívó dolgában az 
ország legjobb vidéki együttesel kö­
zött is elsősorban foglal helyet.

A második csalódás volt az a kis­
számú közönség, amely hétfőn esti

I szereplésem végignézte. Mostanában 
sok helyen vendégszerepeltem,

I de ilyen kévé« közönség 
| előtt még soha,

Ugyldtszik a debreceniek még emlé 
keznek rá, hogy milyen rossz színész 
voltam én debreceni működésem 
idejében.

I Eo ugyanis úgy vagyok saját 
magammal, hogy a régebbi alaki- 
tásaimat, még az egy évvel ezelőt­
tieket is rossznak tartom.

I Arra a kérdésre, mi a legked 
vesebb szerepe, a táskájából egy 
vaskos iratcsomót vesz ki és ezt 
felmutatva, igy válaszolt:

— Ez! A Cyrano de Btrgeroce!

Ejnye, ejnye Holló elvtárs 
tir egy szociáldemokrata párttit- 
kir'hor mégsem illett volna, amit ma I 
tetszett proklamálni házi sajtójában, 
hogy sszongya: gyermekkorában ve- 
rekedett a zsidógyermekekkel. Hát 
már kegyednek is egy ».ven zajos 
kurzusmultja* derül ki P Mit fog 

ebes szólni a Fényes (azelőtt P) viri- 
lista elvtárs, meg a töbM Feuermann P 
Még szerencse, hogy mint Írás­
belijéből olvassuk, azon a tájon: 
.jobban megértjük és követjük a 
krisztusi igéket, mint bárki“. 1

Legalább ezek után az önérzetes 
szavak után a párttitkári auktori­
tásba vetett bizalommal mi is ott 
fogjuk keresni szükség esetén a 
keresztyénig felkent bajnokait, ahol 
Györki-Grősz selyemnyakkendői vi­
rulnak s hol Vdzsonyl Weiszfeld 
enyhe lúdtalpai körül paktál a za­
matos Rothenstein.______________ __

A náthaláz Debrecenben
Növekedett a természetes szaporulat

(A Hajduföld tudósit iától.) Debre­
cen város ^közigazgatási bizottságá­
nak április havi ülésén dr Tüdős 
Kálmán városi tiszti főorvos által | 
előterjesztett jelentés szerint, Deb­
recenben március hónapban a köz­
egészségügyi viszonyok kielégítők 
voltak.

A természetes szaporulat 93 ra 
ugrott föl.

A tuberkolózis okozta halálesetek 
száma ugyan meglehetősen nagy 
volt, azonban ezek a megbetegedé­
sek természetesen már régi kele­
tűek.

Kiemelte a főorvos jelentésé­
ben a lázas nátha nagyobb mérvű 
fellépését, azonban a megbetege­
dések nagyobbrészt könyü lefolyá­
snak voltak.

A fertőző betegségek bejelentése 
kőiül hanyagságok voltak észlelhe 
vl amel.yek miatt több kihágást 

eljárást indíttatott meg a főorvos.
Nyulasi barakban elrendelt tetvet- 

leoilési e’járás a kellő eszközök 
Anyában nem járt teljes ered- 
oreaményel. italában az összes 
szükséglakásoknál

I6bb közegészségügyi hlányoa- 
ság volt tapasztalható.

k-’eken a helyeken, s általában az 
jszoa külsőségeken a fertőtlenitési 
Jár s)k eredménye érdekében ki- 

,aD.“l08 VoIna e8y szállítható fertöt- 
■soito gépezet beszerzése.

A jelentést a bizottság hozzásző- 
-t nélkül tudomá-ul vette.

Az osztrákok hozzájárultak a Déri 
muzeum elszállításához

Kétszázhatvan millió korona a kiviteli illeték
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Déri-muzeum anyagának kezelésé­
vel és átvételével megbízott 3 tagú 
bizottság a múzeumi anyagnak az 
alapitó lakásán levő része összeírá­
sával és rendezésével a napokban 
elkészült.

A gyűjtemény Igy a becsomago­
lásra és elszállításra késsen áll.

A szállítást azonban eddig nem le 
hetett megkezdeni, amig a magyar 
kormány a bécsi Denkmalnenttal 
a kiviteli engedélyre vonatkozólag 
végleg meg nem állapodott.

Mint a Hajduföld értesül ezek a 
tárgyalások április 3-án véget ér­
tek s megállapodás jött 'létre, mely 
szerint

260 millió osztrák korona ki­
viteli díj

előzetes lefizetése ellenében a ha­
talmas ős értékes gyűjtemény el­
szállítható lesz.

Ilyen módon a múzeumi anyag 
becsomagolása rövidesen megkezdő­
dik s minden jel szerint a nyár kö 
zepón Debrecenbe fog érkezni.

„Mindig szeretettel fogok gondolni 
a cívisek városára“

Kiss Ferenc nyilatkozata a Hajduföldnek
a legközelebbi szerepem a Nemzeti 
Színházban.

A következő percben már hozzá 
is kezd a szerep egyes jeleneteinek 
átismétléséhez és érces hangján 
kezdi szavalni Rostand csodaszép 
sorait: «

„Gém lába sasok esc da lények, 
Ezek a gasconi legények;
S Castell-Jaloux kapitány*.

Majd igy folytatja a beszélgetést:

Az én legnagyobb élve­
zetem a szerep tanulás.

Azt csak egy színész érezheti, hogy 
milyen öröm az embernek, mikor egy 
szerepet átérezve felépít. Hz sze 
repet tanulok kivetkőzöm énemből 
és minden idegszálammal az akarok 
lenni, amit szerepem ábrázol. Tel­
jesen beleélem magam a szerepbe és 
őszintén fakad minden szó a szi­
vemből. A Cyranon kivül, amit még 
nem is játszottam,

nagyon szép és jó szere­
pem volt Bibó Lajos nem­
rég bemutatott „Juaa“ 

című darabjában.
darab nagyon szép, mély, igazi, 

magyar és nagyon szomorú.
A nyáron éppen úgy, mint tavaly 

is, — folytatta Kiss Ferenc — min­
den valószínűség szerint a Budai 
színkörben fogok játszani. A magán­
színházak ugyanis nagyon elkényez­
tettek gázsi dolgában és most ezt 
mint gázsipőtlékot fogom tekinteni. 
A nyári szünet előtt azonban

még egyszer okvetlen le­
jövök Debrecenbe vendég­

szerepelni.
Erre vonatkozóan határozott Ígéretet 
vett tőlem Kardoss igazgató. Eu 
pedig szívesen is jövök, mert szere 
lem Debrecent igazán, nagyon. Olyan 
megmagyarázhatatlan őrzés vesz 
rajtam erőt valahányszor e város 
ban vagyok. Hiszen innen indultam 
el nem is olyan régen, itt tervezget 
lem, itt rajzoltam ki színes képekkel 
magamnak a jövőt. Az akkori ter­
vek közül már sok valóra vált, de 
erre a kedves, poros, cívis igazi 
magyar városra, mig élek, mindig 
szeretettel fogok gondolni.

Lltlerátl Végh László.

A

NŐI KALAPOK 
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika b*rhAz, moil bejáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

Sakkólet a Máv. gép­
javító műhelyben

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Máv. gépjavító műhely sak­
kozói sakktudá-mknak intenzivebb 
elméleti és gyakorlati művelése cél­
éból az „Egyetértés önktpző dől­

és zeneegvlet“ kebelében „Egyetértés 
sakk köreu címen 50 taggal önálló 
sakk-kört alakítottak. Az uj sakk­
kör ügyeit 9 tagú intézőbizottság 
intézi, Benedek Sándor intéző és 
Nagy Kálmán titkár vezetése és irá 
nyitása mellett.

Az „Egyetértés sakk-kÖreu csend 
ben, de ^szorgalmasan dolgozik. — 
Március hóban 44 résztvevővel házi 
versenyt rendezett. A háziverseny 
győztessé s igv

81 „Egye értés sakk-körének“ 
ex évi bajnoka Hajdú István lett 

94.7% elért eredménnyel. Első osz­
tályú játékos lett 75% eredményig 
10 versenyző.

Dr Nagy Géza mester, március 
28 lkán délután meglátogatta az 
„Egyetértés sakk körét“. Az illusztris 
vendéget Kabay György műhely főnök, 
az „Egyetértés* elnöke fogadta s a 
sakk-kör nevében Benedek Sándor 
intéző üdvözölte. A mester ez alka­
lommal 26 ellenféllel szimultánt ját­
szott, amelynek eredményeként nyert 
21, vesztett 4 játszmát s 1 játszma 
döntetlenül végződött.

Az „Egyetértés sakkköre“ 6 já­
tékosa az ÉME klubjának most folyó 
sakkversenyén is résztvesz.

Okolicsányi is résztvett 
Leirer Amália meggyil­

kolásában
Budapestről jelentik: A főkapi­

tányságon ma délelőtt folytatták a 
Leirer Amália meggyilkolásával gya­
núsítottak kihallgatását. Ezek a ki­
hallgatások ma már olyan mederbe 
terelték a rendőri nyomozást, hogy 
mist már kétségtelenné vált, hogy 
a főkapitányság őrizetében lévő

Okolicsányi László résstvett 
Leirer Amália meggyilkolásában.
Ennek a megállapításnak az az 

előzménye, hogy a főkapitányságra 
ma áthozták Bollát ős Srgulyt az 
ügyészség fogházából. A két letar­
tóztatásban levő betörőt ma délben 
szembesítették Okolícsányival. — A 
szembesítéskor a rendőrség olyan ada­
tok birtokába jutott, amelyek egészen 
uj fordulatot adnak a Teréz körúti 
gyilkossági ügynek. Okolicsányi 
László ügyében a nyomozó egyik 
detektív szenzációs adatokat szol­
gáltatott be a főkapitányságnak, 
amelyből megállapítást nyert, hogy 
Oiolicsányinak szerepe volt a Te- 
réz'köruti drámában.

A detektív jelentése szerint Oko­
licsányi volt az, aki

Pölör Gyulának tébolydából való 
megszöktBiésébón segédkezett.

A főkapitányságon elhatározták, 
hogy azokat az újlenyomatokat, ame­
lyeket a Teréz körúti gyilkosság 
felfedezése alkalmával találtak, újra 
felül vizegáiják, mert nem tartják 
kizártnak, hogy Okolicsányi László 
esetleg bejárt Leirer Amália laká­
sába és a gyilkosságot együttesen 
követték el.

— A mozikban busvétkor kitűnő 
műsor. Nagjp'nteken és szombatén 
a mozik e öadAst nem tartanak.

— Fényképészeti cikkek, legfris­
sebb lemezek Springer könyv és 
fotóüzletében, lemezek darabonként 
is, fényképészeknek gyári árak.
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Prot.: Lidi». Kath.: Dénes.

A leteerológül liléiét jelentése
Hazánk keleti részein éjjel igen hűvös 

volt az idő, északon felhős és némi eső 
is esett, a légnyomás nyugatról emelke­
dőben v»n, tehát a depresszió tovább 
várható-

Időprognózis : Nyugaton felhős idő vár­
ható, helyenként esővel, később erős éjjéli 
lehűléssel.

Közmüveiődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig,?—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgá'atot 

tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselés, 
I Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— Az ÉKE és a .Ken Nemzeti 
Liga teaestélye. Az Ébredő Magya­
rok Egyesülete és a Kér. Nemzeti 
Liga debreceni osztálya szerdán 
este 9 órai kezdettel rendezik közös 
teaestélyüket az ÉME Uránia palo­
tában levő clubhelyiségében. Az 
ÉME és a Kér. Nemzeti L;ga kö­
zös estélyei mindig nagy kedvesség­
nek örvendtek a keresztyén magyar 
társadalom körében. A mai estély 
még az eddigieknél is látogatottabb- 
nak ígérkezik, amennyiben a két 
egyesület vezetőségének már is 
számos vezető tagja jelentette be 
részvételét. Az estélyen — mint 
értesülünk — fellépnek a kőt egye­
sület művész tagjai is. A vezetőség 
mindenkit szívesen lát a pompásnak 
Ígérkező összejövetelen.

— Evangélikus úrvacsora! előké­
szítő Istentisztelet lesz szerdán dél­
után 5 órakor. Csütörtökön délután 
5 órakor német istentisztelet és 
urvacsoraosztás. Tartja Farkas Győző 
lelkész.

— Várady Szabó Lajos meghalt. 
Debrecen úri, magyar társadalmá­
nak egyik legrokonszenvesebb tagja 
költözött el szőlők sorából. Várady- 
Szabó Lajos huszárőrnagy az orosz 
hadifogságban szerzett betegségé­
ben kedden délelőtt meghalt. Kiváló 
magyar karaktere, mely becsülettel 
állta az élet legsúlyosabb viharait, 
ép oly lelkesedéssel vitte a háborúba, 
mint amilyen béketüréssel fogadta a 
szibériai hadifogság szenvedéseit. 
Szeretetreméltó egyénisége tisztán 
és nemes magyar érzéssel maradt 
meg lelkében akkor is, amikor a 
hadifogságból visszatérve, szervezete 
összeroppant az elviselt megpróbál­
tatások súlya alatt. Betegsége csak 
az utóbbi hetekben vált végzetessé, 
úgy, hogy halála csak a közelebbi 
ismerősöket találta készen. Debre­
cen egész magyar közönsége nagy 
és általános részvéttel kíséri utolsó 
útjára Várady Szabó Lajost, akinek 
haláláról a család a következő 
jelentést adta ki:

A B. F. R. A. Mélységes fájdalommal 
tudatjuk, hogy ■ szeretett jó fiú, édes 
apa, testvér, sógor és jó rokon, nemes 
VArady-Szabó Lajos m. kir. huszár­
őrnagy életének 39-ik évében, folyó hó 
7-én reggel háromnegyed 7 órakor, orosz 
fogságban szerzett betegségében, hosszas 
szenvedés után elhunyt Kedves halottunk 
földi részeit folyó hó 9 én, csü'öltökön 
délután 4 órakor fogjuk a Nagytemplom­
ban tartandó gyászistentisztelet után, » 
Kossuth utcai temetőben levő családi sír­
boltban örök nyugalomra helyezni, Deb­
recen, 1925 április hó 7. Nyugodjék bé­
kében I Bánatos szülei: Várady-Szabó 
Miklós és felesége Göltl Anna. Egyetlen 
gyermeke: Várady-Szabó Piroska. Test­
vérei, sógornői és sógora; vitéz Várady- 
Szabó Nándor feleségével, Szomjas Gizel­
lával, Várady-Szabó Anikó férjével, Rickl 
Antallal, dr Várady Szabó Miklós felesé­
gével tasnádi Kardos Lilivel. Unoka­
öccse! : ifj. Rickl Antal, Rickl Péter, Vá­
rady-Szabó László és Várady Szabó Ádám, 
A temetést Gebauer K. és Tsa temetkezési 
intézete (Kossuth-u. 2. Városhára) rendezi.

— A mozikban husvétkor kitűnő 
műsor. Nagypénteken és szombaton 
a mozik előadást nem tartanak,

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
rendítő jelenetnek voltak tanúi ked­
den este a Simonyi-ut járókelői. 
Este 7 óra félő az egyik meglehe­
tős sebességgel

robogó villamos elé vetette ma­
gát egy leány.

A kocsivezető gyorsan fékezett, de 
már nem tudta megakadályozni azt, 
hogy a villamos deszkái agyon ne 
nyomjak a leányt. A deszkák for

málisan összelapitották az életunt 
leányt, aki azonnal kiszenvedett. A 
leánynál egy levelet találtak, amely­
ből megállapítást nyert, hogy Csibi 
Margit 28 éves, Szegfű-utcai lakos. 
Hátrahagyott levelében, amelyet ked­
vesének irt, bejelenti, hogy

szerelmi csalódásában válik meg 
az éleitől.

Holttestét beszállították az egye­
temi klinikai telep hullaházába.

Lakner Géza kúriai bíró meghalt
(A Hajduföld tudósítójától.) Város­

szerte nagy megdöbbenést keltett az 
a hir, amely szerint Lakner Géza 
kúriai biró a debreceni bírói kar 
egyik legértékesebb és legkiválóbb 
tagja kedden délelőtt fél 10 órakor 
agyszélhüdés következtében

Fényeslltkén váratlanul elhunyt.
Lakner Géza mint az CFB bírája 

utazott ki Fényeslitkőre, ahol kedd 
reggelre földbirtokrendezési tárgya­
lást tűzött ki. A tárgyalás már ja­
vában folyt, amikor Lakner Géza 
hirtelen rosszul lett, majd

pár perc múlva összeesett és 
kiszenvedett.

A jelenlévőt azonnal intézkedtek, 
hogy orvost kerítsenek elő. Rövid 
idő múlva Kisvárdáról autón meg is 
érkezett a doktor, aki azonban csak 
már a beállott halált konstatálta s

megállította, hogy
a halál egyszélhftdés folytán 

következett be.
A hir megérkezése után Debre­

cenben e kir. törvényszék ős a kir. 
tábla épületére azonnal kitűzték a 
gyászlobogót és mindenütt nagy rész­
véttel beszéltek a tragikus körül- 
ményü halálesetről.

Lakner Géza kúriai biró 1873-ban 
született s 1900 októberében nevez­
ték ki albirónak. Ilyenformán

huszonöt hosszú esztendőt töl­
tött a bíróság szolgálatában.

Ez idő alatt mindenki csak sze­
rette, tisztelte ős becsülte őt, mert 
egyike volt a legkiválóbb bíráknak. 
Eleinte Nyíregyházán működött, on­
nan Csikszentmártonba, Nagyszeben- 
Kolozsvárra, majd az oláh megszál 
lás után Debrecenbe került s itt élt 
családjával együtt

Rendkívüli segély
Budapestről jelentik: A Magyar­

országi Keresztényszociális Vasuta­
sok Országos Gazdasági Egyesülete 
a napokban egy tizenhat tagb 1 álló 
küldöttséget vezetett a kereskedelmi 
kormányhoz és kérte, hogy a nehéz 
és felelősségteljes munkát végző 
személyzet részére legalább azt

az átmeneti segélyezést enge­
délyezzék,

amit az állami alkalmazottak a 
Népszövetségi Tanács hozzájárulá­
sával megkaptak.

Dezseöffy Aurél államtitkár a kül­
döttség előtt kijelentette, hogy a 
segélyezés módja és összege iránt 
az Államvasutak igazgatóságával az 
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Újra elítélték Fele

a vasutasoknak
érintkezést felvette s a segélyeket 
a vasutasok részére is biztosítani 
igyekszik.

Megbízható helyről értesülünk, 
hogy ez a segélyösszeg a havi fize­
tésnek 25.8 százalékát fogja kitenni 
és azt lehetőleg a húsvéti ünnepek 
előtt ki is fogják a személyzetnek 
fizetni.

Az eddigi órapénzek helyébe

jelentékeny összeggel magasabb 
alapdljakat állapítottak meg 

ezen a címen.
Uj kilométerpénzek visszamenő­

legesen február 22-től léptek ér­
vénybe. iii:iiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii(iiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiinfiii]iiiiiiiiiiiKt*

I (azelőtt?) Gézát

ősi várban 
járok sötét talárba öltözölttn 
Az álmodó vár tornyai alatt 
8 egy kőkeresztre koszorút kötötte

Lovagszobákon öshomály ül i.n , 
Szálldosnak a palzs-érces falak S 
Valamikor Itt hősregék születtek.9'

A bástya-kertben kövér füvek nőn* 
Széles levelű mályvabokrokon 
Valamikor itt lepkék kergetőztek

Torony alól kápolna szeme fényük 
Törölt kapuját vihar keze rázza 
Valamikor itt ima szállt az éeio 
Töviskoszorus kép s
Krisztusról mond igét a zöldfalaknak 
Pókhálót vert körötte az Idő ' 
8 ahogy elnézem, könnyeim fakadnak,

És indulok az Emlékezés karján 
Os hadverök szent zsolozsmáira. 
O én Uram, halálig úgy akarnám- 
Legyen szivem erős vár, 
Ahol örök a zsoltár, az ima I

Jánossy Margit.

— Szentsóglmádás húsvéthétfőn, a 
rém. kath. templomban húsvéthétfőn 
egésznapos szentségimádás lesz, u 
egyházmegyei örökös szentségit^- 
dásban ugyanis ezen a napon keiül 
sor a debreceni hitközségre. A szent- 
ségimádás reggel fél hét órakor 
kezdődik s este 6 órakor szent­
beszéddel fejeződik be.

Budapestről jelentik: Feleki (az­
előtt ?) Géza, a „Világ“ cimü radi­
kális zsidó lap főszerkesztője kedden 
délelőtt szabadult ki a fogházból, 
ahol rágalmazásért rámért 2 heti 
büntetését töltötte és már ugyanezen 
a napon ismét a bíróság elé kellett 
állania, hogy egy újabb rágalmazó 
cikkéért feleljen.

Ismeretes ugyanis, hogy 1923. év 
őszén Bársony János professzor, a 
budapesti egyetem rektora az egye­
tem évmegnyitóján hatalmas beszé­
det mondott, amelyben

a numerus clausus melletti ren­
dületlen kitartásra hívta fel as 

egyetemi Ifjúságot.

A beszéd kapcsán később Feleki (az­
előtt?) Géza cikket közölt a Vildg- 
ban s ebben mindenféle becsület­
sértéssel és rágalmazással illette az 
ősz professzort. Bársony János tér 
mészetesen beperelte Felekit, akit a 
budapesti büntető törvényszék 1 hó 
napi fogházra ítélt. Az ügy felleb- 
bezés folytán a táblához került, 
amely kedden tárgyalta ezt.

A kir. tábla jóváhagyta az első­
fokú ítéletet és szintén 1 hónapi 
fogházra Ítélte Feleki (azelőtt?) Gé­
zát, akinek igy reménye van arra, 
hogy rövidesen visszakerülhet az 
öt megillető helyre — a Markó- 
utcába.

— A mozikban busvétkor kitűnő 
műsor. Nagypénteken és szombaton 
a mozik előadást nem tartanak.

■ — Iskolai kirándulás Budapestre.
I A debreceni ref. főgimnázium ifjú­

ságából egy nagyobb csoport Osváth 
Ödön tanár vezetése alatt Buda­
pestre hát napos tanulmányi kirán­
dulást rendezett. Eddig meglátto- 
gatták és megtekintették a Lukács 
fürdőt, Ganz-Danubins gyárt, Gödöl­
lőt. Gellérthegyet, kir. Kúriát, par­
lamentet, Margitszigetet. Sor kerül 
a napokban a Budafok, Kőbánya, 
Gellértfflrdő, a váci püspöki bor­
pince. Aqincum stb. megtekintésére 
is. A kiránduló csapat szombaton 
hajnalban érkezik haza Debrecenben.

— A róm. kath. hívek figyelmébe. 
Tekintettel arra, hogy nagy csütör­
tökön különösen sokan járulnak a 
szentségekhez s egyeseknek emiatt 
igen sokáig kell várakozniok, amíg 
a szentgyónásnál sorra kerülnek, ma 
d. u. 5 órától lehet gyónni. Helyesen 
cselekszi tehát, aki — ha van reá 
érkezése — él ezzel az alkalommal. 
Nagycsütörtökön minden félórában 
lesz áldoztatds.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka, Sztepanov, Darabos utca 44.

— Leánynézőhon, Julcsa kútja, 
két regény, Gárdonyi hagyatéka, to­
vábbá Forró Pál : Kegyetlen au«- 
nyok, Téréi Sándor: Visszatér«! 
regény a 80-as évekből és mái újdon­
ságok kaphatók Csáthy rt. könyvkeres­
kedésében.

Húsvéti uásár és nagy nlcsdság a Hangyában!
* •< üveg belőtt — — — 

üveg finom Jam — — 
kg finom gyümölcsíz — 
kg finom szilviz — — 
kg akácméz — — — 
liter rizling bor — —

16.000
16.000

1 kg rizskása — — — — — — 8 200
I literes üveg legfinomabb crém likőr — 95.000
‘ ‘ J — — — - 25000
I kg doboz zöldbab — — — — 25.000
1 nagy doboz szardínia — — — — 10.000

io.uvu i uteres üveg legtinon
— 20.000 1 kg doboz zöldborsó

14.000
24 000 
15.000

Úgyszintén dióbél, mák, mazsola, mandula, tortalan. aszalt szilva saitok, hal­
konzervek, húsvéti tojások, parmUfök dús választékban legolcsóbban kaphatók

FŐÜZLET: RÓZSA-UCCA, TISZA-PALOTA
h szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő
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'T. ““ w 1ws*1 .iiapitolta meg: Április 20, 
*Pe“ okén bőr-, gyapjú-, méz-, I 
ft gttovábbá toll, ip.«cittek-, | 
dió 8t za termény vásár. Április 23. <*J-'“Är 25. e. 26 Se , 
és 24ÍL 26 és 27-én lóvásár 
äetS 27-én és 28 án lesz a 
tiasár. Természetesen nyers- 
b8 S és különböző iparcikkek 

cg« »la« arn.lt-

iimM» mellbwjurta 
#a«át Asztalos Gerzson 61 éves 
znilkatos, Hm védtemető-utca 31.

alatti lakásán öngyilkossági 
Sií aikhél egy disznóölő késsel ’Ä-U m’gat. Súly«, Bérűié- 
Ä szenvedett. A mentők részesí­
tették első segélyben, majd kiszálli; 
♦ntlak az egyetemi sebészeti klinikai £e. Tettének oka ismeretlen - 
Asztalos Garason este a klinikai 
telepen kiszenvedett. A disznóölő 
kést amellyel mellbeszurta magát, 
elözfil® az unokájától kérte el és 
megrázó szavakkal vett buc-ut tőle.

_ A Debreceni Kereskedelmi A1 
kalnaiottak Egyesületének közgyd- 
lése. A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete az évi ren­
des közgyűlését április 19 én tartja 
délelőtt fél 11 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében.

— Adomány. A debreceni Patro- 
náge Egyesület védelme alatt álló 
elhagyott, szegény árva gyermekek 
felsegélyezesére a mai napon az 
István gőzmalom rt. May Andor 
vezérigazgató utján egy millió ko­
ronát adományozott. A nemes szivü 
adományért ezúton is hálás köszö­
netét fejezi ki az egyesület nevében 
Sommossy László ügyvezető ál­
elnök.
- Halál a disznótorban. Halálos 

.kimenetelű szerencsétlenség történt 
a múlt évben Hajdúszoboszlón. — 
Kerekes Ferenc házánál disznóölés '
alkalmával nagy társaság gyűlt ösz- 
sze, Ebéd után Szelfeld Ferenc, aki 
nem ért a fegyverekhez, a falon 
függő vadászfegyvert kezdte néze­
getni. Többen figyelmeztették, hogy 
tegye le a fegyvert, a házigazda, 
Kerekes azonban rászólt. — Meg­
nézheted, úgy sincs töltve. Szeifeld 
akkor babrálni kezdte a fegyvert, 
amely elsült ős ifj. Kerekes Fe­
rencnek kioltotta az életét. Kerekes 
és Szefeld ellen gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt in­
dult meg a büntető eljárás. A bíró­
ság Kerekest öt, S zeif feldet egymilllió 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Elfoglak egy tolvaj nőt. A deb­
receni rendőrség őrizetbe vette Varga 
Józsefné Kozeoopel Irén nyiregyházi 
születésű 22 éves asszonyt több­
rendbeli lopás miatt. Ugyanis Var- 
gáné beállított Gombos Istvánné, 
Kecskés Istvánné, Czinszky Mihályné 
és Jóry Lujza lakására ős amig » 
házbeliek pár percre magára hagy 
iák, ellopott több ruhaneműt és kész­
pénzt. A ruhanemüeket a kötője alá 
csúsztatta. Jóry Lujza anyja azon­
ban észrevette a lopást, Vargánő 
után futott, aki a lopás után a 
templomba igyekezett és a templom 
előtt utóiét ve, átadta a rendőrnek. 
Vargánőt őrizetbe vették. Kihallga­
tása .után á* kísérik az ügyészség 
fogházába.

~ A Kalapdsem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átala­
kításokat megkezdtük. Piac utca 9- 
szám.

Mű ser:
Szerdán : Krizantém, Operette. Premiére. ’ 

Bérletszünet.
I

Marica grófnő Kiss Fe­
renc vendégfelléptével

A Nemzeti Színház kitűnő hős- 
színészének művészi karaktere, egyé­
niségének faj-magyar vonásai és al­
kotó értékei a Marie» grófnő bonvi- 
vant-szerepében is tiszta szépséggel 
érvényesültek, bár nemcsak a sze­
rep, hanem az egész operette mél­
tatlan arra, hogy üres és színtelen 
keretei között Kiss Ferenc éljen és 
alakítson. Vannak a művésznek je­
lenetei, melyek a darabnak komoly 
lendületet adnak és valósággal ki­
ragadják a szereplőt a sablonos 
operette-milieuből: annál fájdalma­
sabb e jelenetek elmúltával vissza- 
szökkenni a fox bluesok kiábrándító 
világába. Milyen kár lett volna, ha 
ez az izig vérig magyar színész 
nem tér vissza a komoly művészet 
otthonába!

Kiss Ferenc azonban a bonvivant- 
szerepben is Kiss Ferenc maradt ős 
olyan tapsviharra ragadtatta a pub­
likumot, amilyenre még nem volt 
példa a szezonban. A második fel­
vonás után háromszor kapott vas­
tapsot.

Miskolcon leszállították a színházi 
helyarakat. Miskolcról jelenít tudó­
sítónk : A miskolci Nemzeti Színház 
helyárait április 4 tői leszállította a 
színház igazgatósága. Az uj hely­
árak a kővetkezők: A legolcsóbb 
hely 5000, a legdrágább pedig 
38Ó00 korona. Páholy 180,000, kis- 
páholy 120000, felsőpáholy 100,000, 
támlásszék I—VI. sor 38000, tám­
lásszék VII—XI. sor 32.000, lám- 
lásszé* XII-XIV 25 000, erkély l. 
sor 18000, II- sor 1500°- ^[n-ITV 
sor 12000, karzat I. sor 12000, II 
sor 10000, diákjegy 7000, karzat-

1 álló 5000 korona. Ezzel szemben 
az összes tisztviselői kedvezménye­
ket eltörölték. A régi helyárak csak 
premiereken és ünnepnapokon ma­
radnak érvényben.
S tckaißk ís K3íRés»lnbá»xh közlaaiésíj

Osokonai-silnhái
Gyönyörű bájos zenéjü és mulat­

ságos librettóju operettet ismer meg 
ma este a debreceni közönség a 

Krizantém“-ben, melynek ma lesz 
a premiéreje. Nádor Mihály, az 
Offenbach stb. szerzője nagy melódia­
bőséggel és hangszerelési tudással, 
szebbnél-szebb számokkal gyönyör­
ködteti a közönséget.

Győngyössy Märy, Kováts Tarus, 
Szilágyi Marcaa, Unger, Károlyi, 
Rolkó és Hortobágyi játszák a fő 
szerepeket a „Krizantém operette 
mai premierején.

Költséget nem kímélve, uj dísz­
letekkel és ragyogó kiállítással hozza 
ma este színre a színház „Krizan­
tém“ romantikul tárgyú, kacagtató 
operettet.

Apol’o-mozgó

Gyönyörű tengerőszdráma „ A ten­
ger virágai“ 8 felvonásban. Kísérő . 
Siam jó útra tér.

Vígszínház-mozgó
Paramount film: „A titkok éjsza­

kája*, különös történet 6 felvonás­
ban. Kísérő: Amerikai burleszk.

Csütörtökön „Fólszüzek“. Csak 
• felnőtteknek! 2 és félórás műsorok ! 

Előadások fél 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
A fővárosi III- oiiláiy válogatott 

latnak hnsvótl vendégszereplése. Hus- 
vét kettős ünnepén a fővárosi III. 
osztály jóképe^sőgü válogatott csa­
pata játszik Dsbrecenben, első nap 
az ügetőtéri pályán a DTE—DKASE 
bajnoki mérkőzés után a DVSC— 
DMTK kombinálttal, míg hétfőn a 
Vasutas-pályán a DTE—DKáSE 
kombinálttal. A III. osztály a követ­
kező felállításban jön le Debrecenbe: 
Rizmayer (BRSC) — Kutik (BTK), 
Schneider (UR AK) — Kolmann (Dro- 
guisták), R tinik (Testvériség), Pur- 
ezeld (MÁV) — Schmidt (BRbC), 
Poós (Világosság), Schreck (URtK), 
Jakak (Világosság), Stimac» (TLK). 
Tartalékok : Boliszegi (MTE), Sár­
közi (Főv. TE).Nyíregyházán husvétkor a III. kér. 
kombinált csapata játszik, első nap 
a NyTVE vei, második nap az 
NyKISE-vel.A DVSC-t a húsvéti ünnepekre hív­
ják, de valószínűleg ciak később 
te«z eleget a meghívásnak.________

KŐZGRZDR5BG
A debreceni állatvásár. A keddi 

lóvásáron a felhajtás közepes, a 
kereslet kicsi, a vásár irányzata 
lanyha volt. Elsőrendű minőségű ló 
5-7 millióig, a közepes 3—5 mil­
lióig s a silány 500 ezer koronától 
felfelé kelt darabonként. A szarvas­
marha piacon a felhajtás nagy, a 
kereslet közepes s az irányzat lanyha 
volt. Vágó marha élősúlyban kilo- 
gramonkint 6—8 ezer, szopós borjú 
5—8 ezer koronáig kelt. Jármos 
ökör párja 9-13 millió koronáig, a 
főj ős tehéné darabonkint 4—7 millió 
koronáig állott.______«

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnekI

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZOrlchl »Aria«
Newyork 518. London 2479-, Mil*n4 

2120 Párie 2660 -. Brüsszel 2617, Prága 
1536-, Budapest 0.0072, Belgrid 835 . 
Bukarest 245-, Hollandia 206-, Varod 
100, Berlin 123-, Bécs 72, Szófia 
g771
Magyar Nemzeti Bank■ devizaárfolyamokról ___

Dollár 71850-72480, angol fonL344«XJ- 
347000. hollandi forint 28487 -28763, 
francia frank 3712-3736 zváicl »rank 
13815-13969, cieh korona 2122-2142. lei 
332 334, líra 2940-2958, d nár 1150- 
1172, osztrák korona 101’3b—101 90 hlléi 
Napoleon arany — pénz.

Termánrtőr«de zóriat
A mai terménytőzsdén az irányzat tix- 

lettelen, de valamivel szilárdabb vo.t. 
Búza és korpa 5, a tengeri 2500 koroná­
val drágult. . , .....

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 502-505‘L. egyéb 5O01/,—502, 77 
kilos tíszavidéki507—5I01/,, egyéb 505'/, 
507-, 78 kilós tiszavidéki búza 512— 
5l5>/„ egyéb 5101/,-512. rozs 4501/,— 
455, takarmány árpa 340 —350, sör-árpa 
450-470, köles 250 -260, zab 390 -400. 
tengeti 247‘/,-248,/„ korpa 235-240.

Ferencvárosi sertósvAsór
Szabadvásári felhajtás 502, érkezett 202, 

eladatott 199 Árak: könnyű 14-16, nehéz 
16 5—19 5. Zártvásáron nem volt forgalom.

SZÍREK 
úri szabóhr>zdiv«t08*ngol8«övetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON BOB-
Nagy István lakatosnál

SzAchenyi-ucca 6.
Kész porcellánnal kirakott, valamint 
egy és kétsütös, vizüstös 

00TTÜ ZHELYEK "’M 
1 e g olcsó b ban készen kaphatók.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Baokok:

Angol-Magy.32- 
Atlentice 19 
Bosny.agrár 57 
Földhitel •°n 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Llyod B. 
Magyarhitel 402 
Ingatlan í'nn 
Cseh 
Forgalmi 
elz. 

Kér. Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 140. 
Keresk. ' 
Wiener B 100
Takarékpénztárak 
Belvárosi 29. I 
Lipótvárosi 5. I 
Egyes, fővár. 45 
Magy. Ált. — I 
Moktár 140 
Pesti hazai 2520 
Kőbányai 11.

Blitosltók
6500 

114 
140 
72 
14

19 
'7 

180 
104

15.

66
900

200
15 I
33
38.
20

i co;
0‘7

24.
20
10
4.
7.

22

1030

1. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

■almok
Back .
B-miskolci 200 I 
Concordia 43. 
Békéscsabai 93 
Első Bpest 149* 
Törökszntm. 31 
Gizella 77 
Hungária 127. 
Királymalom 23 
Viktóriáim

Polg. Sör 540 
Krausz —’
Pannonia s. 12 
Temesi s. 245 
Szálloda, gy.fUnM 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwartzer 
Lukács

Faipar: 
Merourfa 
Cserző 
Dharaszti 1 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 

I Hazai 
IHonlfa 

. IKŐrösb
Kronberger 

I Lignum T.
Hitelt*

—, (Magy,-Am.
— Erdő
4. M. Loyd

20. iMalomsoky 
—. (Nemzeti 
12. iLiohtig 
20. lOfa uj
31 Rézbányái 

_____ 39 I Szlavónia 
Gáz és villamos. Tbék 
Alt. Gázizzó 10. viktútia 
Ált. Légsz. 475 L,boU, 
lzZo • A aan Uentai 
Just izzó 40 0 Erdöoirt. 
Auer______ y J J I
Plőbus 82 íöilekedésl 
Vasm. vili. 116 Adria 
Lámpa 104 *1 Atlantic 3 

Olajmiivek Közúti 
Marosi petr. - |V*»<»

— (Olajipar (Déli vasút 
Sör és szeszipar, defter 
Baróti 5 0 ’[Levante 
Részv.-sör 357 (M.skolci 
Temesi sör — kova

óvárosi sör 31 (Államvasut 
Gschwinet 216 (Tröszt 
Győri szesz — I

- 'Királysor — | 

46 (Győri bőr 94Transzdan. 48 I Gép és vas 46 (Győri bőr 94 
I Magyar acél 146 Hangyaipar^20. 
I Belga fém 

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 

I Rex 
Rima 
Roessemann 38 

I RotmüUer 
I Sohlioh 
I Schuller 
I Tendlorf 
I Vulkán 
I Wöruer

Textilipar 
Textil 4 3

I Qyapjumosó 36. 
Szövőkötő 30. 
Goldberger 114. 
Győri textil 30 
Juta 
Karton 
Kender 

I Pamut 
I Szegedi 400 
| Unió textil 5- 

Vegylpar
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung, mütr, 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török

I Wander 
I Szénkéneg 
| Labor

KUSnfiiék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 

I Dunántúli 
Papíripar 
Felten

(Transzdan. 48 
Bányák és tégl«o>i 
Bauxittröszt 435

I Beocsini 1 
Borsodi

I Lőrinczi 
Csep.tégl*

j Cement 
I Szászvári 
I Kohó

11 István
Drsscbe 
Magnesit 
M. aszfalt 
Ä. Köm. 
Kerámiai 
Möri szé i 
Nagybát.

I Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 1032 

lyomdák
Athenaeum 65 
Fővárosi

I Franklin
I Globus

1 Kunosai 
Pállasz

I Révai 
I Rigler 
| Stefaneum 
J Ujságüzem

Vas és gépgyárak]

Bródi vagon 112 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 

I Fegyver 
Fémkeresk. 16.
Franki "3
Ganz-D 2380 

IGanz vili. 1105 
I Kistarcsai

Györffy
I Hoffher 
I Kaszab 
I Kissling 
I Kühne

1040
69
40.

83 | 
258 
280
15. !

110
1500

65.
3165

i 14
79

515

135

3.

28
5

160

3000

3.
6.

165
56

59 5

79
50

46.
33.
100
23.
3.-1
26.
76
19.

| Kábel ’ 2950 
Királyautó 700. 
őstermelő 190 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 199 
Interrexim 
Star 
Teleton 
Turul cipó 
Unió színház 21

3. (Szolnoki
4(. IZagyvapálW 7 

Turul Tem. —
Cukorgyárak 

Délcukor 499 
Horvát — 
Cukoripar 2965 
Mezőgazd. 257 
Mezőhegy. 109 
Stummor 1680 

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi

102
10.
25.
16.

150
15

43.
5.

125

30-
50.
41.

9

180. 
es- 
öo 

227

i 5.

70
15.
91
42

-. 108
34

4.
25.
34.
37.
24

282 
68

13, 
55 

152
8 

'1 
2,

180
51.
17.
80
9.

6.9
8. 

1200.
13.’ 
530
53
8-

7-
17.

9.
7

8
8.

400
700

460.
46
61-
45

1850, 
120’

13
145

19

61

12.
57.
343

3
17.
48 ______ ..
95 (Keglevich 10.

19
162
15
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APRÓ HIRDETÉSEK
öt lapban olvasták az On Bpróbirdőtését, melyet 8000 koronáért felad a 
Dobrecien, Debreceni Független Djsflg, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a CsSlhy Ferenc Bt. (PiaO UCCa 8), vagy a Hü- 
gedks és 8iodor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACXCl Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Lakás
tatarozott szoba két fiatalember részére 

kiadó, Piac ucca 59.
Életerőkéin egy szoba kor yha speizból 

álló lakásomat hasonlóért a nagy állo- 
n ás közelében. Cim a kiadóban. 3767

Bgyszerti bútorozott szobát, esetleg bútor 
nélkül keres szentannai részen özvegy 
un asszony. Cim a Hajduföld kiadóhi­

vatalában. 4079
■«torozott udvari kis szoba kiadó, Miklós- 

ucca 26. 6.8
lyaraló István malom közelében 2 szoba- 

konyhás lakással azonnal kiadó, Cim 
megtudható a kiadóhivatalban. 4796 

így szoba, konyha, mellékhelyiségekkel
kiadó. Szegfű-ucca 4. 628

Didó tiszta, uccai szoba keresztyén úri
embernek. Simcnffy ucca 11. 623

Uccai erkélyes bútorozott szoba irodának 
is alkalmas, kiadó. Hunyady.n. 24.4963 

I» szoba, konyha, tpeiaos lakásomat bú­
torral együtt átadom. Teleky-ucca 78. 
szám. 4962

Kétszobás modern lakást keresek lehető­
leg központban. Frank Rezső Piac ucca 
9. szám. 4967

■őt uccai szoba Piac, első emelet, má- t 
justól kiadó. Fölvilágositás Független 
Újság. 4971

Kőt csinorsn bútorozott tzoba, esetleg ! 
honyhahzszná attal a Főtéren kiadó. — ' 
Cim a kiadóban. 4972 -

lyaraló István malom közelében 2 szoba, 
konyhás lakást-al azonnal kiadó. Cim 
Rákóczy ucca 55. 4966

Főtéri üzlethelyiség berendezéssel vagy 
anélkül ki:dó. Bunyady-ucca 15. 49t5 

Aranysárga, ide: mazso'a kilója 62 ezer 
korona, gyönyörű dióbél 58.000, bosz­
niai szilva 22.(00, válogatott mandula 
80 000 korona Kertésznél, Piac ucca 10. 
szám. 4954

Húsvéti káposzta és cibere kapható. — 
Weinsteinné, Csapó ncca 56. 4968

Kertek, udvarok, sírok parkírozását, ten- 
njszpályak csinálását helyben és vidé­
ken is vállalom. Cim a kiadóhivatal­
ban 4956

Olasz ibolya, nagy virágú, ősszel és ta­
vasszal virágzó, darabja 1000 korona 
Meliusz-tér 13 4947

20 milliót, esetleg részletekben, kézizáleg 
mellett méltányosan kosztoltatnék. Cim 
Egyetértésnél. 4955

Részletfizetésre hitelképes egyének havi 
és heti fizetésre vásárolhatnak Fried­
mann Ignác és Fiai cégnél, Piac ucca 
65, Szentanna uocával szemben. 4957 

Koszt és kvártély kapható József kir. her- 
ceg-u. 50. Hátul az udvarban. 4948 

Tölgy hasábfa felapritva, házhoz szállítva, 
mázsánként K 46000. Varga-ucca 11. 
szám 629

Efy tisztességes fiatal embert kvártélyba
felveszek. Kar-ucca 13. szám. Szabó 
Istvánné. 630

Fajtiszta Plmnth tojások eladók. Arany 
János-ucca 31, 4045

Belegelö. Acsády-uton 10 hold föld eladó.
Hunyady-n. 15. 4964

Csodaszép ebédlő, bálék, lószőrmatrácok, 
tükrök, ruganyos ágybetétek, garderob 
feltűnő olcsón eladó, Széchenyi-ucca 6. 
szám. 4969

Három és fél 1‘erós modern o'dilkocsival 
üzemképes motorkerékpár eladó. Cim 
kiadóban. 4973

Üvegszekrény (vitn'n) cseresznyefa, tükrös 
eladó. Maróthy György-u. 3. 4951

Egy komplett háló és nagy konyha kredenc 
eladó. Péterfia 21. 4952

Eladó Csapó ueca 72 számú ház beköltöz­
hető lakással, üzlethelyiséggel. 4953

Vegyes
Ananzordoi végállomásnál 1 mii- 

Hdy yeriwi u0 200000 koronát 
megtaláló nrat és hölgyet kérem az ősz 

szeget betkimikán dr Sikovszky Borbála 
orvosnőnek átadni. Kilétük ismeretes.

4974
A debreceni m kir. Tisza btván Tudomány, 

egyetem klinikák gazdasági hivatala a 
be ső és nagyerdei klinikai telepen 
összcgyülemlett mosókra 1925 április 
hó 15-től leendő elszállításra nyilvános 
pály ázatot hirdet. A nyilvános pályázat 

meg artása 1925 április hó 8 án fog 
megtartatni délelőtt II órakor s gazda­
sági hivatal (Belső klinikai telep) gond­

noki irodájában. 4851

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET

Kereslet AZ

Borbélysegédet kisegítésre rögtön tetve 
szék Kiatt, Csapj-ucca 97 600

Cipész tanulónak szorgalmas fiút felves'ek 
fizetéssel, Gólya ucca 9, 4885

ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

KÉPESÍTETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ
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I Tavaszi újdonságok megérkeztek!!!
Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.

* Egy öltöny mérték után — — — — _ 1,(00X00 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij — — 500,600 korona

EGDES JÁNOS, PÉTERFIA 42.

Ajánlat
M«y millió korona heti kamatra kiadó — * 

biztos fedezetre. Cim aBajduföldnél. 631
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
fin. tanárnő kitűnő koaztot adna azon 

magános urnák vagy úrnőnek, aki köz- • 
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

■árványmozaik cementlapok, betonárok, 
sir kövek, mindenfajta építési anyagok 
let olcsóbban be-zerezbetők Debreceni 
■fikógyárnál Fürdő-ucca 2. szám, Tele­
fon 10 93

Kiadó a Kossuth ucca 11, szám alatti uccai 
nagy üzlethelyiség azonna i hatállyal, 
Éitekerhetni Kardos László cégnél, 
Kossu h ucca 9, 617

Ondódon Veiéb düllőben a 7. km-nél el­
adó töd, Értekezni Batthyány-ucca 17- 
ügyvédi iroda, 615

Tízmillió korona biztos fedezetre, kölcsönre 
kiad,. Cim a kiadóban, 4895

■agybányai friss dióbél viszonleladásra is 
olcsón »apható bármily mennyiségben, 
Füyeszkeit-ucca 8 szám alatt 4926

Fekér Sándornál l üzesgyarmaton 20 mázsa 
vörösbegyma kilója háromezer, 5 mm, 
foghagyma 30 ezer, 10 mm, dughagyma 
kik ja 4 ezer koronáéit kapható, 4838

Irodának vagy tanteremnek alkalmas he­
lyiség Kandia 4/b kiadó, Érdeklődhetni 
ugyanott, emeleten, 4836

Byoriirást kezdőknek és halad- knak taní­
tok, cim Kossuth-ucca 31 4 ajtó 4899

Okvetlen nézze meg Varga Ilona iparmü- 
vísznő kiállítását. Batthyányi-ucca 1 
sí ám 622

2 keld homoktőid bent a városban kiadó, 
Miklis-ucca 4. szám, 1. Délután három­

kor. 627
Fekete földön 80 hold kuttal együtt, juh- 

■ak vagy marhának nyári legelőnek ki­
adó. Értekezni Bon-ucoa 5. 625

Ziiytráini tanítok, magyar nótákra is. — 
Háthoz is elmegyek Eötvös-cca 48, 
aaám. 6|8

Üzletvezetői, raklárnoki, pénzbeszedői vágy­
más bizalmi állást keres kaucióval ren­
delkező (ötös kereskedő, Cim az Egyet­
értésnél, 4893

Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal 
épület és butoraszta os, CsapJ ucca 9, 

„ , , 4853
Üzletvezetőt, raktárnoki, pénzbeszedöi vagy 

más bizalmi állást keres kaucióval, izra­
elita rötöskereskedö, Cim az Egyetértés­
nél. 4933

Borbélysegéd kisegítőnek azonnal felvéte­
tik. Bíró János fodrász. Pásti ucca 3. 
szám. 496|

Borbélysegédet, jó munkást, azonnal fel­
ve zek Kelem.n, vasúti fodrász, pálya­
udvar. 4970

Ipari vállalatom bővítéséhez tökével tár­
sat keresek. Szakismeret nem szüksé­
ges Tőkére ingatlan fedezetet nyújtunk. 
Cim kiad' ban. 49O8

Bejáró kerestetik azonnali belépéssel. Ö v, 
aagy Pétemé, Kut-u. 1. 4919

Egy fodrászsegéd felvétetik, Szentanna u, 
14 Szám. 4950

Bejárónőt takarítani délelőttre, koszt nél­
kül felveszek. Érdeklődni Kovács vas­
üzletben 4959

Eladás
Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsöskor! részletekben 
is eladó Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó Csapókért, Aponyi-ucca II. számú 
789 négyszögöl jó termő szőlő minden 
elfogadható árban. Értekezhetni Dara 
bős 23. 4749

Eladó minden elfogadható árban a Pere­
ces ucca 7 és Marothy Györgyucci 18 
számú ház, négyszobás beköltözhető la­
kással 7814

Eladó egy alig használt fekete férfiruha
Kálvin tér 14. 4854

Eladó Bocskay-kerti bor 20 hektóig, ki­
sebb tételekben is. Szentanna 21 Ház­
tulajdonos 4960

Cím a kiadóban

Mt ghivó. 
TISZAVIDÉKI MÉHÉSZETI RT. 
(volt Hortobígyvidéki Méhészeti R.-T,)

1925. évi ápril 18 án d e 11 órakor 

tartja meg a városháza kistanács­
termében, melyre a részvényeseket 
tiszte ettel meghívja az igazgat Ság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése az H24 ik üzletevről.
2. Az évi mérleg és eredmény megálla­

pítása és határozathozatal a jövedelem fel­
osztása iránt, határozathozatal az igazga­
tóság és feiűgyelőbizotlság részére adandó 
felmentvény tárgyában.

3. Uj igazgatósági tagok és uj fel­
ügy elöbizottsagi tagok választása.

4 Indítványok.
Jegyzet: A zárszámadások köz­

gyűlés előtt 8 nappal a Rt irodájában 
Péterfia ucca 42. szám, teresztépület, dél­
előtt II délután l-ig megtekin heiők Min­
den részvényes, aki szavazati jogával élni 
akar, részvényeit a közgyűlést mege őző 3 
nap a Rt. irodájában lété be helyezi, 
ugyancsak ott adandók be írásban az in­
dítványok is. A még ki nem vett részvé­
nyek mm dinkinek rendelkezésére állanak.

Az igazgatóság.

PRÍMA
OLTOTT MÉSZ
kátránypapír

PORTLAND GEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC 

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
l*potá!y-ucc» 3/b. Telefon 7-B8

■mb HÚSVÉTI

CIPŐ
KS SZÜKSÉGLETÉT H 

jó), olcsón a

DEBRECENI BŐR­
IPARI ÉS BORKE­
RESKEDELMI SZ.

lera' atában

Miklós-ucca5.
szerezheti be.

Látogassa meg lerakatnnkat 1

írógépeket,
Csapó-ucca 19, az udvarban

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT. TÉR- 
PENTINT, FiRNISZT, ZOMÁNCLAK 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat 'S*

CTFEEIKI 1««»*KOiletéb an 
□ I KzrcN piacú.io 
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Húsvéti ünnepekre 
kedvezményes áron mindenki a 

Máv. Foayasztási Szöietüezeltiíii 
vásárolhat IIII 

MÉLIUSZ-TÉR 3.
itr. finom rum — — — 35000
Itr. finom rum — — — 44000

1 Itr. fehér pecsenyebor — — 18500 
Itr. fehér asztali — — — 12500

’/i» Itr. Badacsonyi bor — — 17500
1 Itr vörös bor — — — — 19000
Cukor, kristály — — — — 18000
Likör és rum készítéshez legmagasabb 
fokú garantált tiszta ixesx literje 77000 
korona. Mindenféle fűszerek a legoicsoób 
árban. Megrendeléseket pontosan ház­

hoz szállítjuk.

i

i

Komoly ajónltit
alkalmi oátal folytán:
100 széles gyapjú puplin min­

den színben — — — — 
140 sz, kamgarn soheviot —
140 sz, Eolin rips m. színben
140 sz. Koverkó — — —
150 sz. Berbery— — — —
150 sz nehéz kamgarn Tegethoff 

és fekete— — — — — 
85 sz. japán selyem m színben 
Liber'y sima színek — 
Liberty divatmintás — 
Gyapjú delin — — 
100 széles Eponge — 
Marocen — — — 
120 ez, grenadin m. színben 
120 sz. opál — — — 
140 sz, paplan kiott— — 
10 i sz. gyapjú kasán — 
Aljkelmék — — — — 
Mosó voál, karton, vászon 

sifon — — — — — 
Angol zephir — — —

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5.

90000
11,5000 
185000 
1981)00 
325C00

24 és

195000 
72000 
32000 
32000 
65000 

•*15000 
25000 
42000 
40000 
52000 
9.(000 
48000

és
16600
19000
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